

BUDAPEST, BÉCS, PRÁGA

SZABADSAG

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States

Published Daily by
The Szabadsag Printing & Publishing Co.
(An Ohio Corporation Col. Andrew Osberna, President; B. E. Osberna, Sec'y-Treas.)

Alapította:
E. T. Kohányi

Editor: Col. ANDREW OSBERNA

700-710 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O.

Telephone: Bull. Main 7650, Cuy. Central 1251.

Subscription Rates: Cleveland városán belül egy évre \$10.00, fél évre \$6.00, három hónapra \$4.00. U.S.A. és Kanada egy évre \$12.00, fél évre \$8.00, három hónapra \$6.00. Foreign countries: one year \$15.00, half year \$10.00, three months \$7.00. Entered at the Post Office Cleveland, O. and admitted for transmission through the mail as Second Class Matter.

New York-i irodánk címe:
Room 603, 154 Nassau St., New York City
Üzletvezető: Joseph Horváth, Manager.

A BAJOR FASCISTÁK

BAJORORSZÁGBAN megint forradalmi szelek fujdogálnak. A bajor fascisták, akik nem tudnak beletörődni a mai viszonyokba, nem a külföldi élet érdekében, hanem a hatalom megszerzése érdekében hajlandók kockára tenni országuk épességét, békéjét, nyugalomát.

Hazafiságot hangoztatnak s ugyanakkor hazafiságuk, mint realitás élettényező, teljesen destruktív célokkal és eszközökkel azonos.

Azt hangoztatják, hogy közik van a bajor néphez, ezzel szemben úgy Ludendorffnak, mint Hitlernek — két legismertebb fascista vezérnek — multja távol áll minden olyan jelenségtől, amelyet valódi népszolgálatnak lehet nevezni.

Ezek a bajor fenegyerekek csak vicces figurák lennének, a Simplicissimusba és a Jugendbe valóik, hogyha ténykedéseikkel nem ártanának az ország nyugalomának.

Ugyanakkor, amikor a Dawes-féle tervezet alapján végre rendbe akarják hozni Németországot, a bajor fascisták arra törekednek, hogy ennek a tervezetnek a tőlük telhető módon utójában álljanak.

Ahhoz a szemponthoz, amelyet a bajor fascisták vallanak és gyakorolnak, mindenesetre nagyfokú lelkiismeretlenség kell s ráadásul határtalan önzés.

Ezek a bajor "hazafiak" a néperdekék figyelembe vétele nélkül készek országukat olyan helyzetbe sodorni, amelynek következményei kiszámíthatatlanok. Ludendorff visszaáll azzal a gyanus tekintéllyel, amelyet a háború alatt szerzett, Hitler pedig, aki rövidesen kikerül a börtönből, majd "mártír"-nak jásztja ki magát, mert céljai elérésére az efajta vértanuskodás nagyán megfelelő szerep.

Remélhető, hogy a bajor kormány kellő erővel és tekintéllyel rendelkezik s sikerül majd ezt a fascista mozgólódást elfojtani. A bajor kormány eredményes munkájával nemcsak Bajorországnak használ, nemcsak Németországnak, hanem általában Európának, a melynek valóban már szüksége volna arra, hogy a béke jegyében és a tisztességes és becsületes cselekedetek szellemében élhessen.

PÁRIS ÉS NEW YORK

EGY amerikai író, aki évek óta Párisban él, a new yorki Literary Review című folyóiratban tiltakozóttama vád ellen, hogy a külföldön tartózkodó amerikai alkotók elvesztik a kapcsolatot az amerikai levegővel.

A vád szerint az amerikai írók, művészek távol a szülőföldjüktől megszűnnek kulturális értelemben is amerikaiak lenni.

Erre a vádra az amerikai cikkíróknak dupla válasza van: az egyik szerint az amerikai alkotók azért részeseitik előnyben Páris New Yorkhoz például, mert Párisban olcsóbban élnek meg s senki sem veti a szemükre azt, hogy lusták, mert verselnek, novellákat, regényeket írnak, igazi alkotómunkát végeznek.

Másik válasza pedig az, hogy a távolsgal egyáltalában nem rontja meg az amerikai alkotók lelki személt, sőt megélesíti, s nem egy amerikai témát Párisban jobban tudnak megírni, minthogyha Amerikában élnének, ahol a közvetlen környezet túlságosan emberi benyomásokat váltana ki belőlük művészi benyomásaik rovasára.

A válasz leglényegesebb része az, amely szerint "Párisban az alkotókat nem nevezik lustáknak".

A kommercialis civilizáció exponensei a legtöbb esetben nem tudják megérteni azt, hogy aki ír, fest vagy komponál, az összehasonlíthatatlanul szivósabb és alaposabb munkát végez, mint azok, akik kizárólag pénzszerező szempontokat ismernek az életben. S mert az utóbbiak ezt nem tudják megérteni — vagy legalább is nagyon sokan közülük nem tudják megérteni — ez a magyarázata annak, hogy miért érzi magát idegenül az alkotó olyan légkörben, amelyben az ő szempontjait egyáltalában nem tudják felfogni.

S természetesen ez a magyarázata annak is, hogy az amerikai alkotók miért keresik fel Páris, ahol a névjegy az olyan jelző, mint "ír" vagy "festő" a hotelportás szemében is jóval többet jelent, mint annak a hangoztatása, hogy trágárszakértő vagy chewing gum fejedelem.

Attól egyelőre még messze tartunk, hogy az amerikaiak túlnyomó százalékát ezt a szempontot megértse. De miután hiszünk a fejlődésben, tehát nem tartjuk akikár azt, hogy majd csak elkövetkezik az az idő, amikor a kulturális fejlődés egyértékű lesz a gazdasági fejlődéssel az Egyesült Államokban is. Erre vonatkozólag — szöványosunk — már most is biztató jelenségekkel találkozunk.

MAXIM GORKIJ IS SÜLYOSAN BETEG.

BERLIN, október 1. — Maxim Gorkij, a nagy orosz író súlyosan megbetegedett egy eszohorsági fürdőhelyen. Az író évek óta rossz borbén volt már.

AMERIKAI KÉZEN A ROMÁN OLAJKUT.

BUCHAREST, október 1. — A Phoenix olajérdekeltség kibérelte a legzadagabb román petroleumforrást s ezután az érdekeltség végzi a kitermelést.

A CHRISTIAN SCIENCE MONITORBAN, az amerikai sajtó ez előkelő orgánumban legutóbb igen érdekes és vonzó cikk jelent meg "R. C." jelzéssel Közép-Európa három kiemelkedő fővárosáról, Budapestről, Bécsről és Prágáról.

Nem tudjuk, ki rejtezőik a "R. C." jelzés szerény betűi mögött, de akárcsak is, éles szemmel figyelte meg a három várost s megfigyeléseit és benyomásait finom tollal és pártatlan, megértő szemmel juttatta kifejezésre. A cikket nemcsak azért kell kérészközzé fontosnak tartani, mert rokonszenvesen festi a mai magyar fővárost, hanem azért is, mert ugyanekkor, természetesen, élénk fényt vet azokra a szempontokra, amelyekből az amerikai utazó, a jó szemű amerikai megfigyelő látja Közép-Európa.

"Az utazó, — kezdi a cikk — aki most bejárja Közép-Európát, különös élményeket fedezhet fel a három főváros: Bécs, Prága és Budapest között. A nyelvek már magukban véve előkelő zavarosok és összekuszáltak s a háború eredményeként e fővárosok körül épített országok sürített nemzeti büszkeséggel bástyázták körül magukat, nemzeti büszkeséggel, amely legszemtelenebben a nyelvekben jut kifejezésre.

"A csehok ragaszkodnak a leghatározottabban nemzeti nyelvek megőrzéséhez. A vasúti kocsiokról és állomásokról a németnek, vagy más idegen nyelvnek még a leghalványabb nyomait is eltüntették. Prágában, miután kizűrték minden utcát, és szállodákat, Csak a franciának engednek némi szerepet, mert a csehok a francia kultúrát becsülik a legtöbbre az egész világon. Csaknem minden esztendőnél, vagy egy esztendőnél megújítják a városukat. Mégis regélek egy esztendő tanácskozásáról, amelyen a tárgyalófelelek többszöri kísérlet után sem tudták megérteni egymást s azután a megvetést és lenézést német nyelvhez kellett folyamodniuk.

Bécsben szabadabban kezelik a nyelvkérdést. Bécs gazdag s gazdaságilag nemcsak kitűnő földrajzi fekvésének, hanem elsősorban meleg vendégszeretetének köszönhető. Boldog nép ez a bécsi, könnyen sir és könnyen nevet s sokkal komolyabb, semhogy más, idegen nyelveket elutasítaná magától.

Emellett ez rossz útlelet is volna, a bécsiek pedig jó kereskedők. Kereskedők voltak mindig, a mióta csak Marcus Aurelius, a nagy császár ott tartózkodott s amióta csak Nagy Károly a keleti örgrófság fővárosává tette meg. De Bécs minden sajátossága ellenére, megmaradt egészen németnek. S németül kell beszélni tudni az utazónak, ha tulkerül a belváros első kerületének határára.

"Budapesten a magyar nyelvet távolról sem hangsúlyozzák annyiszor és annyira kizárólagosan, mint Prágában a csehét. S Budapestben, csakugy, mint Prágában megint elő nem németül beszélni, hogy ember az átlag villamoskálauzal, vagy kereskedővel boldogulni tudjon.

"Különös föld ez, ahol három utat utazik az ember, észak felé s olyan területre kerül, amelyen már egészen más nyelvet beszélnek, vagy egy nyugati felé tartó három órási utazás ismét teljesen különböző nyelvet beszélő országba visz.

"A fővárosok és a népek pedig épp oly különbözőek, mint a nyelvek. Bécsben az utcák szelesek s az épületek inkább finomak, semmint im-

PÉNZKÜLDÉST POSTAN VAGY SURGÖNYILEG

Hazautazási, kibontási, küszegzői ügyeket a leggyorsabban és legolcsóbban intézzék el. Forduljon bizalommal hozzánk személyesen vagy levelettel.
Ruttkay Jenő Bankháza
106 Avenue B New York, N. Y.

AUTÓ KERÉKE ALATT HALT MEG AZ ÖREG.

AKRON, O., október 1. — Érté a 91 esztendő. Élt volna Thomas T. Post, a Western Reserve egyik legelső telepes meg-



A BÉBI egészsége és fejlődése főleg az eledeltől függ, melyet kap. Az ön békéjét, etesse és furdessé rendezen. Ha nem tudja békéjét szoptatni, akkor használjon Borden's Eagle tejet.

MERT a Borden's Eagle tej a legjobb csecsemő eledel, különösen bébiknek, gazdag tehen tejből és finomított cukorból áll. Tiszta, állandósága és könnyen emészthetősége miatt az orvosok ajánlják.

ÉS mert több mint három nemezedékkel több békéit nevelték fel rajta erős és egészséges férfiak és nők, mint az összes más csecsemő eledelnek együtt. Ha a békéje nem alszik éjjel, sir és nyugtalan.

ÉS ha a békéje sulyban nem gyarapszik úgy, mint a hogy kellene, akkor talán az ön teje nem felel meg neki. Ily esetekben az Eagle tej megoldja az ön problémáját. É p e n ugy, mint azon anyák ezreit, akik nem tudták szoptatni békéjüket.

HA kitölti az ezen hirdetés alatt lévő szelvényt és beküldi hozzáunk, mi küldünk önnek saját anyanyelvén írt nyomtatványt, hogy hogyan kell használni és más értékes tanácsokat.

THE BORDEN COMPANY
Borden Building New York
SZELVÉNY
Jelölje meg, melyik nyomtatványt akarja
Táplálék Bébi
Utazások gyermekeknek Készv
Név
Cím 1 Hungarian

Itt az őszi ültetés ideje!
Es az őszi ültetésre alkalmas leg-nemesebb
Gyümölcs Csemeték,
Szőlők, Rózsafák, díszfák és dísz-bokrok, ugyancsak korá tavaszaig álló legzesebb virágok
Tulipán Jácsint,
Narcisz, stb. virág hagymák a legnagyobb választékban egyedül állásuk kaphatók.
Képes árjegyzékünket mindezen őszi ültetésre virágagymák és más egyéb csemetékéről ingyen küldjük meg bármely Kállay Bros. Co. Kállay Bros. Co. PAINESVILLE, OHIO

EMLEKSZIK MÉG ERRE?

EMLEKSZIK-E MÁR A "SEPTEMBER MORN"-RA? — A húsvét mostelen képre, amely egykor a legnépszerűbb reprodukció volt az Egyesült Államokban? Emlékszik-e még — hajdan nem lehetett kintartó elképzelés anélkül, hogy kint ne lett volna benne a szeptember reggeli ábrázoló kép? — Ez milyen rossz kép volt, istenem! Egy mostelen lány volt rajta, valami állóvízben, kis toban, vagy mihen — vagy tenger felé? — ott állott, bokáig lépett a vízbe és rettentetesen didergett.

Nem is lehetett rosszneven venni a szegényeket! szeptemberben, akkor is: reggel! mostelenül meggyűrdni! Szóval ott állt a szegények és didergett és jellemezte a szeptemberrel, hátul ősi levelek hullottak az állóvízbe, de ezzel egyáltalán senki se törődött, tekintettel az előtérre és az előtérben díszgőzű ifjú helyére, aki bajos mosolyával kivüv egyáltalán semmi mást nem viselt magán.

Nagyon rossz kép volt. Már csak azért is, mert a művész, úgy-e, az úgy képzelt el a dolgot, hogy aki ráncs erre a képre, az óceáni fógja a szeptemberi reggel hidegét és dideregni fog. Ezzel szemben, aki ráncsott erre a képre, annak melege lett.

Na, nagyon rossz kép volt. Rosszabb volt, mint akár a "Spirit of '76", akár az a két gyerek, aki színtén mostelenül, ott állt egy kandelábrán, és a kandelábrán megvilágítja kioldó végtagjaikat és ez az egészek olyan cédobájós, otthonos hangulatú ad, hogy az aglegényesség, ihaj-tyuhaj és gyermekek, akik így állnak a kandelábrán előtt...

A Spirit of '76, emlékszik — zászló van rajta és pikula és uni-formis és nagydob, öreg és ifjú katonák vonulnak a háborúba és komolyan néznek s ha ezt látod, elvárják tőled, hogy lelkesedj a háborúért, ellenben ha nem lelkesedsz, akkor veszedelmesen pacifista vagy és becsülsz a detyvákra. Igen, nagyon rossz képek voltak.

Milyen jó: egyre inkább kezdnek kimeni a divatból. A két gyerek azóta reménytelőbbek, a katonák hős halált halnak és az ifjú és mostelen lényező mégis csak belefutaldt végül a tóba — vagy az tenger volt?

A DEMOKRATÁK A KLAN ELLEN
PROVIDENCE, október 1. — William S. Flynn, Rhode Island kormányzója, a demokrata állami konvenció tegnap szenátorok jelölté.

A KOLDULÁS MŰVÉSZETE ÉS A FRANCIA FŐVÁROS

PARIS többek közt arról is nevezetes, hogy talán sehol se ízik olyan iparszerűleg a koldulás különböző fajait, mint ottan. Az olaszországi nagy városok (főleg Nápoly) is jól ismernek ekkor az oldalról. Hanem ama találékonyság tekintetében, melyet az emberek a környékletességre bírnak képeket, mégis csak a párisi koldusok állanak első helyén.

A koldus-logika azon sarkalkal, hogy ha az utcán jartunkban-kertünkben olyan alak kerül élénk, aki szánalmat gerjesztene alkalmas, emberi jóérzésünk könyörületességére indít és ekkor nem hiába nyújtja a szerencsétlen, vagy legalább képzeletünkben ilyennek vélt ember felénk kezét. A koldus jól tudja ezt és így könnyű szerével ámitja el napról-napra a részvevő szivűket. Manapság mindent meghamisítanak már; így az emberi nyomornak is sokan hamis képet állítják elé.

Egy angol képviselő, aki a különböző országok koldusait alapos tanulmány tárgyává tette, — hogy megfigyelje a külső megjelenés befolyását az emberekre, — érdekes kísérletet tett. Szegények, de tiszta öltözékben kiállt az utcára a járókelők elé, oda támaszkodott egy ház falához s kezét, kéron nyújtotta az emberek felé. Egy egész délutánt eltöltött így és az eredmény — nem volt semmi. Ekkor más eljárásához folyamodott. Haza ment, átöltözött, még pedig nagyon nyomorúságos ruhába, öt-hat darab kenyérmardokot tett a zsebébe és újból az utcára ment. A mint látta, hogy olyan ember közelébe, a kitől alamsznát remélhet, egy kenyérdarabot hirtelen ledobott maga elé s a sárba s mikor a jövővén közelébe érkezett, nagy mohósággal, mintha két napja mit sem evett volna, kaptja fel a sárban előtte fekvő kenyérdarabot, nadrághoz kötötte és jóízűen enni kezdte. Az előtte elhaladó egy pillanatra rándzott, aztán szánakozónként nyújtott feléje. Több, mint tizenöt embertől kaptam ilyen formán alamsznát, — mondja az illető — pedig nem is kértem egyikőtől sem. Volt olyan, aki aranyat adott és fényes bevételre tettem szert. Ez bizonyossá annak, hogy a közönség rendezes szánakozik a nyomór látásra. Az a fő tehát, hogy különböző utakon ezt a szánalmat felkeltse a kéregető.

A párisi koldus nagy mester ebben. Az első osztályba az utcai énekesek tartoznak. Ezeknek a koldusok között az al-latok közül csupán a dolgos fajta ilyen érzékeny, a méh királyi példaké, aki tudvalólag semmit sem dolgozik, hetekig elid egyedül.

Egy látásik tehát a munka nem valami szükséges rossz, ami csapadék nélkül nem lehetne megélni, hanem a dírtés erk, mely fenntartja a dolgot. Arról nem is szólv, hogy áldást terjeszt maga körül. Munka nélkül nincs érték. A dolgozók tartják fenn az emberi társadalmat.

NINIVE PUSZTULÁSA
Eddig Ninive város pusztulásáról Herodotusz görög történetírőből azt tudtuk, hogy a médek pusztították el 606-ban Krisztus előtt. Most Gadd angol tudós, a brit múzeumban levő agyagtáblákon érdekes kronikát talált, mely Ninive pusztulását egészen új világításba helyezi. Eszerint Nabopalassar babiloni király, aki 616-ban az assziriákat kényszerítte legyőzte, végre verséget szenvedett és Takrit városába vonult vissza védekezni. Az asszirikak tíz napig ostromolták a várost, de aztán elvonultak.

614-ben a médek megtámadták Ninivét, de nem tudták bevenni, de elpusztították Tarbisz és Asszor városokat.

A HALÁLÓS EGYEDÜLLÉT

Nem jó az embernek egyedül lenni, mondja már a biblia. Az egyedüllét nem jó tanácsos, megijeszíti az embert. Csak a verseny, az erők összemérése termeli a haladást.

De nemcsak az emberre általános az egyedülvalóság, hanem vannak állatok, akik ebbe belepusztulnak. Különösen azok, melyek társaséletben, közös munkához szoktak.

Igy kísérletetk dolgozó méhekkel. Elválasztották egyet a többi kint, adtak neki elég mézet a megélhetésére, majd rövid idő alatt elpusztult. Különösen azok, melyek így jártak a darazsak is, hangyák, ha elválasztották őket a többitől. Bár eleimük volt bőven, nem ettek belőle, elszávtak.

A kísérletek azonban azt bizonyították, hogy nem annyira a társasélet, mint inkább a munka hiánya pusztítja el ezeket a dolgozószokott állatokat.

Igy például egy magányos hangyanak adtak megfelelő mennyiségű földet, amelyben szabadon mozgatható, turkálhatott és a hangya hetekig elélt, míg munka nélkül néhány óra alatt elpusztult.

Érdekes, hogy ezek között az állatok közül csupán a dolgos fajta ilyen érzékeny, a méh királyi példaké, aki tudvalólag semmit sem dolgozik, hetekig elid egyedül.

Egy látásik tehát a munka nem valami szükséges rossz, ami csapadék nélkül nem lehetne megélni, hanem a dírtés erk, mely fenntartja a dolgot. Arról nem is szólv, hogy áldást terjeszt maga körül. Munka nélkül nincs érték. A dolgozók tartják fenn az emberi társadalmat.

NEM SÁN

Donahey k
immár az

COOLUMBUS, ság kiküldött (tud lentése), október 1. reggel. Ohio áll beonyják a felit mindenki az szerencsétlen-lak. Kovás ember-jár meg: A State Ho zöld pártizával gasztalóbb képe-

A columbusi togtatni Kozrik S házbán. Kuzrik tizenkilenc éves ember hónapok óta Ohio Akronban szénhárom éves tet. Ezért a rón akroni esküdték éretnek tartották teli Biróság ezt váhagyta. Az a Hirlap, amely letes harcot indít ténok megmentés megbízottját kü kormányszóhoz s lumbusba utazot len magyar két Ezen a napon d erik Sándor a végzi-e az életé, te végig a f lesz-e?

Az óci nap s hangulathoz, am háziátogatás gon

A COLUMBUSI FEGYHAZ
Thomas, a col wardenje szivesen hivatalnokot boss kezésre, aki v feygházban. A b lekes adatokat a Columbusi dőszertint kétegyre el. A f gyóle szazalék, vendkene külön gú fegyencre így feygházban. A gos kora harmi a számok élni gyon szomorú masszal vigyore nyi terheltség, n lan és öntudat törvényesség, átok fűdik ez hoz!

A hivatalnok feygház kápolna

COOLIDGE
A BA

Coolidge elnök dött a bar venció

WASHINGTON
Coolidge elnök tet küldött az Associationnak. Most kezdte meg káros konvenció

Üzenetében a tott arra, hogy mennyire a pros pet és rámutat ben az utban a

Illalkozó Chicagóban... All gyűlölködő rendőrség... WEST DIVISION STREET

Központi Bankja... mináljov állami banknál... atok elintézte... Keresztelések.

ATE BANK... Bank... CHICAGO, ILL.

RSZÁGBA... szűrgönyleg kivánságra... Keresztelések.

és FIA... Chicago, Ill.

STATE BANK... Chicago, Ill.

10 DOLLÁRON... Elő Állami Bankja

Dollárokból... Koronákban, Dinárokból és Lei-ban

ulatók eredeti árain... csakszerű elkészítése.

NG HOUSE TAGJA

LEGJOBB DOHÁNYT... KEYE

re, télre

hűk és felső kabátok... \$50.00

Fiuknak "Sampeck" két... \$20

Férfi Sweaterok... \$3.95

Fiúknak "Sampeck" két... \$7.95

kisb leánykáknak és... \$20

simulnak a bővő lábra... \$3.95

simulnak a bővő lábra... \$7.95

simulnak a bővő lábra... \$20

simulnak a bővő lábra... \$20

simulnak a bővő lábra... \$20

MAGYAROK AMERIKÁBAN

UNIONTOWN, PA. CLARKSBURG, W. VA. ÉS MORGANTOWN, W. VA.-I HARMAS EGYHAZ.

Közi: Borsos István utazó-egyház szervező lelkész. Keresztelések.

Tolnai András, Szent András Béka megyei és neje, Krainyák Erzsébet, Kis Géjuc Ung megyei, Mt. Brodack, Pál lakos szülők fia, Béla-Rudolfi nevére.

Borsos Mihály, Oroszák Békes megyei és neje, Kovács Margit, Oroszák Békes megyei, Puritan, Pa. lakosok szülők leánya, Ilona névre. Keresztelések.

Borsos Mihály és Kovács Margit leánya, Erzsébet nevére, Keresztelések. Erzsébet nevére, Kovács Margit leánya, Erzsébet nevére, Keresztelések.

Szűcs Sándor, Trauger, Pa. szülők és neje, Mészáros Anna, unokája szülők leánya, Olga nevére. Keresztelések.

Elek András, Melléte Gómr megyei és neje, Kovács Zsuzsanna, Burtia Abauj megyei szülők leánya, Vilma-Rozália nevére. Keresztelések.

Balogh Sándor, Amac Szatmár megyei és neje Erdődi Ilona, Amore W. Va. szülők leánya, Rozsina nevére. Keresztelések.

Horváth Béla, Tisza Keresztur Ugocsa megyei, Sabratton, W. Va. lakos és neje, Szabó Zsófia Kovács erdői illetőségű szülők leánya, Gladys-Zsófia nevére. Keresztelések.

40 MÉRTFÖLDET TESZNEK MEG AUTÓK 1 GALLON GAZOLINNAL

SIoux FALLS, S. Dak. — The Western Specialty Company item...

ELYRIA, O., október 1. — Caroline Gardner helybeli énekesnőnek, akit a háború idején...

MAGYAR EMBER TALALMANYA. OLVASVUK EL, MIT MÓVEL AZ OROSZ JÁNOS BLOOD PURIFIER

1924. június 29. TISZTELT OROSZ UR. Van szeretnénk önnel megírni...

1924. június 13. TISZTELT URÁK. Csak egy pár sorban tudatom...

1924. június 13. Lenthalthal József. (Ez a 10 éves gyermek 8 éve szenved...

JOHN OROSZ, vegyész és gyógyszerész. Adena, Ohio

FELAKASZTOTTA MAGÁT A RÉSZEG A CELLÁJÁBAN

Mellényéből font hurkot a lenygel.

A rendőrség letartóztatta részegségért a 38 éves John Kono-cowskit. A lenygelt beszállították...

MORGANTOWN, W. VA. — A morgantowni templomban; Barkaszi József, Sabratton, W. Va., Bucsó András, Sabratton, W. Va., Farkas Irénke, Sabratton, W. Va., Horváth Erzsike, Sabratton, W. Va., Jadtócs Teréz, Purslove, W. Va., Lukács Irénke, Burk, W. Va., Nagy Sándor, Purslove, W. Va., Siro Piroksa, Brady, W. Va., Szobonya Ferenc Purslove, W. Va., Husvetyók Ferenc, Purslove, W. Va., Király János, Brady, W. Va., Nagy Irénke, Purslove, W. Va., ifj. Fice József, Brady, W. Va. E három újkönyvet meg Nt. Melegh Gyula konfirmált Berry-burgban 7 gyermekkel. Ezek voltak: Nagy Endre, Nagy Sándor; Mészáros István, Saláta Ilona, Toth Bertá, Vass Irma és Vass Gizella.

Vendéglelkész. Nt. Kalassy Sándor arváhuzat igazgatója, szept. 14-én megöltöztetett unokáját gyűléseket, prédikált arváhuzat érkeket és bemutatja vitt képekkel a mi otthonunkra. Készen állunk a mi otthonunkra. Készen állunk a mi otthonunkra. Készen állunk a mi otthonunkra.

KERESZTELŐ. ST. LOUIS, MO. — A napokban keresztelték Éder József és neje, újszülöttjét a St. Péter és Pál templomban József nevére. Mellette barátságos lakoma követett Éderék lakásán. A keresztelőt tisztelt Wolf Leonárd és Schwacher Antalné töltötték be.

Az amerikai magyarság hírneve. Az amerikai magyarság zömre nehéz munkával keresi a kenyerét. Ha egy újonnan érkezett látogató megkérdezi a helyi lakosokat, hogy az amerikai magyarság hírneve, az amerikai magyarság hírneve, az amerikai magyarság hírneve.

92-İK CIKK. Előszó. Az alábbiak a 92-İK cikk első részét képezik. A cikk a gyermekgyógyászatról szól.

GYERMEK JOLETI OSZTÁLY. AZ ANYAK ÉS GYERMEKEK EGÉSZSÉGÉNEK GONDOZÁSÁRA. A gyermekgyógyászatról szóló cikkek gyűjteménye.

TISZTÁZTAK MÁR A GYANUSÍTOTT ÉNEKEST. ELYRIA, O., október 1. — Caroline Gardner helybeli énekesnőnek, akit a háború idején...

Dr. Albert F. Snell. 412-414 ERIE BUILDING, CLEVELAND, OHIO

ERTESETÉS! Tudatjuk olvasóinkkal, hogy Keresztur Ugocsa megyei, Sabratton, W. Va. lakos és neje, Szabó Zsófia Kovács erdői illetőségű szülők leánya, Gladys-Zsófia nevére. Keresztelések.

Mint a multnak... ROTH LILIAM CRÉM Szappan és Puder

ROTH SÁMUEL MEGVALTÓ GYÓGYTÁRA 1637 First Av. cor. 85 St. New York

ROTH SÁMUEL MEGVALTÓ GYÓGYTÁRA 1637 First Av. cor. 85 St. New York

ROTH SÁMUEL MEGVALTÓ GYÓGYTÁRA 1637 First Av. cor. 85 St. New York

ROTH SÁMUEL MEGVALTÓ GYÓGYTÁRA 1637 First Av. cor. 85 St. New York

ELJÖN CLEVELAND, OHIOBA UJ KORSZAKOT JELENT A VILÁG KÖRÜLI REPÜLÉS

Tejes az Egyesült Államok világhírű katonai repülőinek győzelme. Március 17-ik napján hagyták el a California állami Santa Monica-t, többször csak hajszálnyira a biztos haláltól őrjási nehézségeken mentek keresztül.

Dr. Albert F. Snell. A cincinnati-i Snell-féle magán-szanatórium tulajdonosa, Cleveland, Ohioban leszen, clevelandi irodájában, 412-414 Erie Building, Prospect Avenue és E. 9th Street sarkán, Szombaton, Október 4-én s itt fog maradni szombati, Október 11-ikéig.

ERTESETÉS! Tudatjuk olvasóinkkal, hogy Columbus, Ohio és környékén lakunk csak Petterffy Lajos ur képviseli, a kinek címe 1900 So. Parsons Avenue, Columbus, Ohio.

Van-e a nőkben 100 százalékos tevékenység. Hány nő létezik, aki 100 százalékos tevékenységgel bír? Ami azt jelenti, hogy az összes ideg és izom munkát a testben annak dicsőségére és szolgálatára, mint ahogy azt a természet meg kívánja.

A férfiak, nők és gyermekek mindennapi betegségeit kezeli. Különböztetett gondot fordít a hurta bántalmakra és gyomorbajokra. Ha hurta bántalmak vannak, a férfiak, nők és gyermekek mindennapi betegségeit kezeli.

PÉNZKÜLDÉS! Ha pénzt akar küldeni az óhazába, forduljon a mi irodánkhoz.

THE LÖWY INVESTMENT CO. 11207 Buckeye Road, Cleveland, Ohio

Fel Tudja Ön Ezt Fogni? MERT a Kirkman's szappan mentes a maró lúgtól, nem bántja a bőrt és nem sérti meg a legkényesebb szöveteket sem

ROTH SÁMUEL MEGVALTÓ GYÓGYTÁRA 1637 First Av. cor. 85 St. New York

ROTH SÁMUEL MEGVALTÓ GYÓGYTÁRA 1637 First Av. cor. 85 St. New York

ROTH SÁMUEL MEGVALTÓ GYÓGYTÁRA 1637 First Av. cor. 85 St. New York

ROTH SÁMUEL MEGVALTÓ GYÓGYTÁRA 1637 First Av. cor. 85 St. New York

ROTH SÁMUEL MEGVALTÓ GYÓGYTÁRA 1637 First Av. cor. 85 St. New York

ROTH SÁMUEL MEGVALTÓ GYÓGYTÁRA 1637 First Av. cor. 85 St. New York

ROTH SÁMUEL MEGVALTÓ GYÓGYTÁRA 1637 First Av. cor. 85 St. New York

ROTH SÁMUEL MEGVALTÓ GYÓGYTÁRA 1637 First Av. cor. 85 St. New York

ROTH SÁMUEL MEGVALTÓ GYÓGYTÁRA 1637 First Av. cor. 85 St. New York

ROTH SÁMUEL MEGVALTÓ GYÓGYTÁRA 1637 First Av. cor. 85 St. New York

szólság A clevelandi csapatok egyetlebi jákosokkal, úgy te...

Vasárnap kezdődnek a National Cups mérkőzések. — Túrul és Holland az első fordulóban.

Vasárnap kezdődnek meg a National Cup mérkőzések s a beérkezett nevezések azt mutatják, hogy a résztvevő csapatok száma alaposan megnövekedett.

EGÉSZSÉGÉT ADJA vissza a Rádium

A Rádium csodálatos gyógyereje csak óta ismeretes. Azonban ezen értékes egészséget adó anyag jószág csak gazdag emberek élvezhetik.

Ismét azt mondom, "hogy semmi sem okoz nagyobb élvezetet, mint reggeli után egy HELMAR cigaretta elszívása, melynek füstje pompás élvezetet nyújt. Ezzel teszem tökéletessé reggelimet és egész napom jól kezdődik ilyenkor.

A török dohánynak aromája, izge van. Ezért a török dohány a ledrágább cigaretta dohány. — A HELMAR cigaretta csakis tiszta török dohányt tartalmaz és pénzért a legnagyobb ellenértéket nyújtja.

A HELMAR teljesen tiszta, kemény papírdobozokba van csomagolva, ami lehetetlenné teszi a törést.

Mint mások, Ön is élvezni fogja a változást, ha Török-dohányt szív

BOXES OF 10 or 20

HELMAR TURKISH CIGARETTES

HELMAR TURKISH CIGARETTES

HELMAR TURKISH CIGARETTES

HELMAR TURKISH CIGARETTES

HELMAR TURKISH CIGARETTES

HELMAR TURKISH CIGARETTES

HELMAR TURKISH CIGARETTES

HELMAR TURKISH CIGARETTES

HELMAR TURKISH CIGARETTES

